

Protokoll

Piraten-Stammtisch Landkreis Helmstedt

am 16.04.12

Ort: Friso-Hotel, Walbecker Straße 11, Helmstedt

Anwesende: Marc Richter, Carsten Bätge, Jenny Wunschik, Markus Mewes, Benjamin Wunschik, 8 Gäste

Protokollant: Jenny Wunschik

Beginn: 19:10 Uhr

Ende: 20:33 Uhr

Tagesordnung

TOP 1 Regelung der Stammtische und Vorstandssitzungen des KV

TOP 2 Gründung eines Social-Media-Teams

TOP 3 Logo-Wahl

a) Vorstellung der Logos

b) Abstimmung

TOP 4 Arbeitskreise/ Projektgruppen

a) AK Jugend

b) AK Atomklo

c) AK Tourismus

d) Projektgruppe Ausbildungsplatzmesse

e) Projektgruppe Wahlkampf

f) Projektgruppe Infostände

TOP 5 Ausschreibung Wiki-Beauftragter

TOP 6 Neumitglieder-Beauftragter/ Welcome-Paket

TOP 1 Regelung der Stammtische und Vorstandssitzungen des KV

- um vermehrt Zulauf von Interessierten zu erhalten und zu Gunsten von Kontinuität, wurde auf der Vorstandssitzung des KV am 10.04.12 beschlossen, regelmäßig und in einem festen Rhythmus Stammtische und Vorstandssitzungen zu veranstalten:
 - offener Stammtisch:
 - Jeder 1. Montag im Monat im Gauss-Keller
 - Stammtisch mit Protokoll:
 - Letzter Montag im Monat im Friso-Hotel
 - Sitzung des KV (grundsätzlich mit Protokoll):
 - 2. Montag im Monat im Friso-Hotel
 - an allen anderen Montagen finden Stammtische ohne Protokoll im Gauss-Keller statt

TOP 2 Gründung eines Social-Media-Teams

- Marc und Markus erklären, wie sinnvoll ein Social-Media-Team für uns Piraten vor Ort ist und regen daher die Gründung an
- im Social-Media-Team sind u.a. die Programmierung und Pflege von z. B. Twitter und Facebook verankert (diese Aufgaben übernimmt Can); desweiteren fungiert Markus als Pressesprecher
- die Gründung stößt auf breite Zustimmung unter den Anwesenden
- ihr Interesse für das Social-Media-Team haben – neben Can und Markus - bekundet: Benni und Jenny
- weitere Interessierte können sich beim Vorstand oder über die Mailingliste melden

TOP 3 Logo-Wahl

a) Vorstellung der Logos

- Marc erklärt, dass in den letzten Wochen sowohl auf den Stammtischen, als auch im Wiki und über die Mailingliste intensiv über die 9 Logo-Entwürfe diskutiert wurde
- bisher konnte sich jedoch nicht auf ein Logo geeinigt werden
- auf der Vorstandssitzung vom 10.04.12 wurde daher beschlossen, auf dem heutigen Stammtisch die Logos nochmal kurz vorzustellen und im Anschluss über das künftige Logo des KV Helmstedt abzustimmen

b) Abstimmung

- Logo-Entwurf Nr. 1 wird mit 12 Ja-Stimmen angenommen, bei 1 Enthaltung; Zusatz Schriftführerin: das Logo wird im Anschluss an den Stammtisch über die Mailingliste an alle Mitglieder von Benni verschickt und von ihm ins Wiki eingepflegt
- Marc, Markus und Benni regen an, zusätzlich zum Logo über ein Banner abzustimmen; nach Diskussion wurde sich für Logo-Vorschlag Nr. 1 von Jobst entschieden; dieses soll nach kleinen Änderungen (Rücksprache mit Jobst erfolgt zeitnah durch den Vorstand) ebenfalls von Benni ins Wiki eingepflegt und dem Social-Media-Team zur Verfügung gestellt werden

TOP 4 Arbeitskreise/ Projektgruppen

- Marc erklärt zunächst einführend die Unterschiede zwischen Arbeitsgemeinschaft (AG), Arbeitskreis (AK), Projektgruppe (PG) und Team:
 - AG: auf Dauer, Koordinator und interessierte Mitglieder; Einrichtung einer AG ist nicht so einfach möglich (Genehmigungsverfahren)
 - AK: Interessenvereinigung, kein Koordinator, soz. AG in „Lightform“
 - Projektgruppe: ein einzelnes Thema, das erarbeitet werden soll
 - Team: feste Gruppe bzw. ein (begrenzter) Kreis, der ein Thema innehat
- auf der Vorstandssitzung vom 10.04.12 wurden bereits einige Vorschläge für PGs und AKs erarbeitet
- die AKs dienen dazu, die ersten kommunalpolitischen Themen zu festigen und die PGs der Organisation
- Interessierte können sich jederzeit beim Vorstand, dem jeweiligen Ansprechpartner oder über die Mailingliste melden oder sich im Wiki eintragen
- bisher gibt es folgende AKs und PGs:

a) AK Jugend:

Mitglieder: Christian Lippke (Koordinator), Manfred Marks, Benni Wunschik

b) AK Atomklo (nach Diskussion wurde AK Atomklo umbenannt in **AK Umwelt):**

Mitglieder: Hans-Dieter Swars (Koordinator), Norbert Harmann, Carsten Bätge

c) AK Tourismus/ Wirtschaft:

noch unbesetzt

d) Projektgruppe Ausbildungsplatzmesse:

Mitglieder: Benjamin Wunschik (Koordinator), Christian Lippke

e) Projektgruppe Wahlkampf:

Mitglieder: Marc Richter, Carsten Bätge, Jenny Wunschik, Markus Mewes, Benjamin Wunschik, Hans-Dieter Swars; bisher noch kein Koordinator

f) Projektgruppe Infostände:

Mitglieder: Carsten Bätge (Koordinator), Markus Mewes, Benni Wunschik, Jenny Wunschik

TOP 5 Ausschreibung Wiki-Beauftragter

- Marc informiert über die Ausschreibung
- das Wiki ist eine Informations- und Koordinationsplattform; hier werden Inhalte gemeinsam erarbeitet und gesammelt
- um ein möglichst einheitliches Bild des Wiki zu erhalten und manche Inhalte ggf. zu kategorisieren, ist ein Wiki-Beauftragter ratsam

- die Ausschreibung stößt auf breite Zustimmung unter den Anwesenden
- eine Ausschreibung erfolgt zeitnah; die Tätigkeit ist ein Ehrenamt
- Interessierte können sich beim Vorstand melden
- bis zur Ernennung eines Wiki-Beauftragten durch den Vorstand, ist Benni kommissarisch eingesetzt

TOP 6 Neumitglieder-Beauftragter/ Welcome-Paket

- Marc informiert über die Ausschreibung und speziell die Aufgaben eines Neumitglieder-Beauftragten
- u.a. könnte jedes neue Mitglied ein Welcome-Paket erhalten
- nach angeregter Diskussion erfolgt Zustimmung zur Ausschreibung unter den Anwesenden
- eine Ausschreibung erfolgt zeitnah; die Tätigkeit ist ein Ehrenamt
- Interessierte können sich beim Vorstand melden

Der nächste planmäßige Stammtisch mit Protokoll findet am 28.05.12 statt.